

皇马

跃上欧冠之巅

■ 皇马队员在颁奖仪式上庆祝夺冠
本版图片新华社



欧冠历史上,皇马是最受垂青的球队,曾11次捧杯,其中在上世纪50年代实现五连冠。今天由皇马来改写历史,再合适不过。比赛第20分钟,反击中皇马行云流水的进攻撕开尤文防线:C罗与卡瓦哈尔踢墙配合,后者禁区右侧回敲,禁区弧C罗将球推入死角。这是葡萄牙人连续两届欧冠决赛首开纪录。7分钟后,曼朱基奇禁区内的倒钩破门称得上是本届欧冠最佳进球,但C罗和队友们对决赛整体的控制超越了对手。赛前齐达内透露,90分钟里球队会根据场上形势掌握节奏的松紧。上半场,皇马射门数落后,且只有C罗破门时的1次射正,而尤文9次射门5

次射正。下半场,皇马球员拿球、控球更多,攻势增强。而尤文队员在中场争夺中处于下风,逐渐往本方半场收缩。皮球在蓝紫色球衣的皇马队员间快速、准确地传递,就像加的夫湾的海浪,一波波涌向尤文的球门。第61分钟,卡塞米罗禁区外劲射,皮球击中赫迪拉后发生折射,贴着门柱蹿入球网,布冯反应不及。3分钟后,C罗站上潮头,将莫德里奇抢断后在底线送出的皮球垫入近角。1比3落后,尤文又遭重创,夸德拉多在边线推倒拉莫

斯领受第二张黄牌下场。第90分钟,接到马塞洛左肋突破后的传球,阿森西奥推射破门,将比分定格在4比1。尤文球迷留下了眼泪,在一个改写历史的夜晚,他们的球队不幸沦为陪衬。而对远道而来的皇马球迷,没有比这更完美的礼物了。皇马上一次拿到西甲和欧冠的双冠,还是遥远的1958年。而这第12座欧冠冠军,夯实了皇马作为欧冠历史上最成功球队的地位,特别是他们成为25年来首支卫冕冠军球队,实现了之前AC米兰、阿贾克斯、尤文图斯和曼联等伟大球队

都未能兑现的梦想。7万多名球迷的欢呼声中,皇马队长拉莫斯捧起大耳朵杯说,“这是前无古人的成就,我们配得上这座奖杯。”看台上,市长卡梅纳、大区主席克里斯蒂娜与皇马全队一起,见证马德里书写新的足球传奇。作为这份传奇的书写者,齐达内在夺冠之夜宣布留任,给皇马球迷送上了最新的礼物。4年里皇马3夺欧冠冠军,在任515天的齐达内连续夺得其中2座,属于齐祖和马德里的传奇才开了个头,弗洛伦蒂诺主席赛后说,“我希望所有人都留下,现在的皇马是最好的。” 本报记者 金雷

神奇C罗

赢球的欲望时刻在燃烧

加的夫千年球场是C罗的福地。2004年的足总杯决赛,他在这里举起职业生涯首座奖杯。13年后,小小罗变成了C罗,手里的奖杯不计其数,但重回福地,这一座意义非凡。

上半场尤文给皇马施加了很大压力,尽管C罗为球队首开纪录,但他承认,需要作出调整。“我们在中场休息时进行了谈话。”赛后C罗透露,谈话让队员们了解,接下来该怎么做,该怎么去掌管比赛,“我们是一支非常强大的球队,下半场就证明了这点。”

如果问,这支皇马最不可阻挡的是什么?那一定是C罗对获胜的渴望与信心。和过去相比,32岁的葡萄牙人最令对手胆颤的已不是技术、身体,而是他时刻在燃烧的赢球欲望。当他第二次将球攻入布冯大门时,皇马已经甩开对手,向冠军荣耀靠近了。

这是C罗为皇马赢得的第3座欧冠冠军,个人的第4座,追平了前皇马球员西多夫和梅西的纪录。这个赛季的欧冠,毫无疑问是属于C罗的。决赛的两次破门,让葡萄牙人的进球总数达到12粒,超越了梅西,排在射手榜第一。这也是他连续第五年穿上欧冠金靴。

决赛的第一粒进球,是皇马在欧冠联赛历史上的第500球,而在攻入第二球后,C罗职业生涯的总进球达到600粒。如此勤勉与高效,连齐达内也承认,如果自己与C罗同处一个时代,成绩肯定不如葡萄牙人。不过C罗说,自己的神奇要感谢齐达内,“他之前安排我轮休,很起作用。”

让C罗惊喜的,还有弗格森出现在加的夫球场,给他送上了祝贺的拥抱。他把爵爷视作球场上的父亲,拿到了最大的礼物,能和亲人分享,是再开心不过的事情。也许不久,他还将把另一座奖杯与爵爷分享。《马卡报》赛后称,“首位三届欧冠决赛都进球的球员,今年的金球奖,几乎肯定是克里斯蒂亚诺的。” 本报记者 金雷



■ 队友打进扳平一球
时布冯情难自禁

■ 冠军到手,C罗喜上眉梢

悲情布冯

第三次与欧冠擦肩而过

丢掉冠军的这个夜晚,最让人心疼的,是已经39岁126天的布冯。他静静地坐在门柱边,捂住口鼻强忍悲伤,走下领奖台他再一次触摸熟悉的银牌,那份无奈,那份倔强,就像一位不愿下船的老水手。

赛前俱乐部许诺,奖励尤文每位队员一辆最新的法拉利。对布冯来说,他不缺名车,缺的是一座欧冠奖杯。22年的职业生涯,布冯举起过联赛冠军、杯赛冠军、欧联杯冠军,超级杯冠军,唯独缺少一座欧冠冠军。2003年老特拉福德,2015年柏林,布冯都功亏一篑。这是他第三次向命运抗争。尽管到了这个年纪,布冯嘴上不会再透露多少渴望,但心里却时刻挂念奖杯。老友皮耶罗说,“他想这座冠军都想疯了。”

对自己与C罗的矛盾之战,赛前布冯没有做任何回应。一切,都得在场上见分晓。在他这个年纪,经历了太多90分钟里的风云变幻,很清楚赢得奖杯,靠的绝不只是自己的一双手。当曼朱基奇扳平比分后,布冯少有地激动,他奋力挥动双拳,仿佛将笼罩在身上的厄运撕开了口子。但最后,他四度从球网里捞出皮球,眼看着自己的冠军梦从指间又一次滑落。

“似乎为了拿到这样一座奖杯,你必须经历比任何时刻都艰难的困境。”在决赛前,布冯把守的欧冠球门曾990分钟里只丢了3球,他承认,这一次自己是失望透顶,“为了赢得冠军我们做了所有应该做的事,上半场我们踢得很优秀,但对之后发生的,我只能张大嘴。”他说,这一次,运气也不在自己一边,“当然有一些后悔的地方,但在某些瞬间,好运没能眷顾我们。”

不过,布冯早已证明,自己从来不是向命运低头的人。下一个赛季,他还会回到球场,重新迎接挑战。 本报记者 金雷